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Habilitační práce je předkládána jako kombinace původního strukturovaného textu (Část A), 

uvádějícího do problematiky demografického stárnutí v Česku, a souboru devíti vybraných 

publikovaných prací autora (Část B}. 

Část A představuje v 7 kapitolách, na 74 stranách (včetně literatury}, problematiku stárnutí a 

stáří, demografické aspekty stárnutí české populace a jeho regionální kontext. Pátá kapitola 

je věnovaná dopadu demografického stárnutí na straně nabídky zdravotních služeb a 

poptávky po nich. Následuje shrnutí a seznam referencí. 

Část B tvoří plné texty 9 publikací. Z těchto publikací vyšlo 7 v časopisech s impakt faktorem 

{0,151-2,25}. U pěti z nich je Dr. Luděk Šídlo hlavním autorem. 

• Ze vstupní části a z publikovaných prací vyplývá přehled a expertíza autora v dané

problematice. Oponent je přesvědčen o významu dosažených výsledků práce a



vědeckém přínosu pro rozvoj vědního oboru. Jak uvádí autor a oponent může 

potvrdit, výstupy publikovaných prací, které se týkají aplikace demografických 

poznatků do oblasti čerpání a dostupnosti zdravotních služeb, jsou jedním z podkladů 

pro tvorbu strategie probíhající reformy primární péče a promítají se do reálné praxe. 

• Téma habilitační práce je aktuální a důležité. Oponent, s ohledem na své expertní

zaměření, vidí důležitost výstupů právě v souvislosti s analýzou dopadů

demografických změn na zdravotní potřeby populace a zajištění primární péče.

• Vědecké metody pro zpracování tématu jsou popsány v jednotlivých publikacích.

Autor využil pro své práce data z různých zdrojů. Jedná se o státní instituce; Ústav

zdravotnických informací a statistiky, Český statistický úřad nebo Český úřad

zeměměřický a katastrální. Dále pak zdravotní pojišťovny, které disponují obrovským

množstvím dat a informací, které jinak nejsou dostatečně pro výzkumné účely

využívány.

• Práce, zejména s ohledem na dopady demografických změn na zdravotní potřeby

populace a zajištění primární péče, je originální. Oponent nenarazil na známky

plagiátorství.

Závěrečné hodnocení: 

Předkládaná habilitační práce je originální a kvalitní. Její předností je naléhavost 

tématu a propojenost výstupů s reálnou praxí. Práci autora dokládá přesvědčivý 

přehled publikací v impaktovaných časopisech. 

Práce je logicky zaměřena na demografické stárnutí a jeho dopady v Česku, nicméně 

jako nedostatek lze zmínit omezenou diskuzi k výstupům práce v evropském resp. 

zahraničním kontextu. Autor uvádí publikaci na téma mezinárodního srovnání 

demografických trendů, ale v přehledu zdrojových a vybraných publikací 

nevykazuje žádnou publikaci vytvořenou v mezinárodním týmu. Ostatně autor sám, v 

kapitole Shrnutí, na straně 59, na potřebu mezinárodní spolupráce upozorňuje a 

vysvětluje omezení, které v tomto směru způsobila covidová pandemie. 



Na autora bych se obrátil s otázkami: 

Jaký dopad bude mít demografický vývoj na venkově na poptávku po základních

zdravotních službách a dostupnost základních zdravotních služeb (primární péče)?

Jaké může demograf přispět k řešení aktuálního problému nedostatku dětských

praktických lékařů?

Přináší srovnávací demografie inspiraci ze zahraničí?,

Jak ovlivnila pandemie covid úmrtnost a očekávanou délku života a jaký lze očekávat

další vývoj těchto parametrů?

Jak ovlivní demografické charakteristiky v ČR příliv uprchlíků z Ukrajiny?

Jakou oblast výzkumu v demografii vidí autor jako prioritní?
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